

Šta je CLB?

CLB je akronim za Centar za usmeravanje učenika (*Centrum voor Leerlingenbegeleiding*). CLB učenicima pruža smernice i podršku tokom celog školovanja. Sve škole su povezane sa CLB. CLB funkcioniše nezavisno od škole. Usluge CLB su uvek besplatne.

Kome je CLB namenjen?

CLB je tu prvenstveno za učenika. To si ti! Možeš otići u CLB kako bi dobio odgovore na svoja pitanja. CLB će takođe rado ugostiti tvoje roditelje ili staratelje.

S kim CLB radi?

Partnerstvo sa učenikom je prvi i glavni prioritet za CLB, pored roditelja. Tvoji interesi su na prvom mestu.

CLB želi da se osećaš prijatno u školi. Zato je saradnja sa školom važan deo smernica koje pružamo. CLB saraduje sa školskim savetovaništima za učenike (sa koordinаторom za brigu o učenicima ili savetnikom učenika). CLB će takođe uključiti nastavnike i direktora škole ako bude potrebno.

Koja pitanja mogu da postavim CLB?

Možeš se obratiti CLB da bi dobio odgovore na mnoga različita pitanja:

- pitanja o školskoj podršci ili brizi o učenicima
- pitanja o školovanju: izbor studijskog programa, talenti i interesi, izostanci i obavezno obrazovanje, prelazak iz osnovnog u srednje obrazovanje, učenje i rad
- zdravstvena pitanja: rast i razvoj, vakcinacija, mentalno zdravlje, pubertet, vid i sluh, poremećaji u ishrani, zavisnost, međusobni odnosi i seksualnost
- teškoće u učenju: problemi sa čitanjem ili pisanjem, lekcije su suviše teške ili suviše lake, jezici predstavljaju problem a koncentracija, pažnja i strategije učenja su izazov
- društvena pitanja: problemi kod kuće, maltretiranje, razvod roditelja, kako se ponašati prema prijateljima, osećaj nelagodnosti u sopstvenoj koži, stres
- ...

Kako funkcioniše CLB?

Možeš se sam direktno obratiti CLB. Na primer, možeš otići kod službenika CLB u školi, ili se možeš obratiti putem internet adrese CLBch@t ili Onderwijskiezer. Škola takođe može zatražiti smernice od CLB.

CLB će uvek prvo razgovarati sa tobom i/ili tvojim roditeljima. Mi slušamo ono što imaš da nam kažeš. Zatim ćemo objasniti svoje dalje korake i raditi sa tobom kako bismo pronašli odgovore na tvoja pitanja.

U CLB radi niz ljudi: psiholozi, pedagozi, lekari, socijalni radnici, medicinske sestre i ostalo osoblje. Zaposleni u CLB rade u timovima i redovno razgovaraju o tome kako ti mogu biti od još veće pomoći. Ovo zovemo timskim konsultacijama.

Ponekad moramo uključiti i druge kako bismo ti pružili najbolju moguću podršku, da, na primer, postavite dijagnozu ili pruže pomoć. O tome ćemo uvek prvo razgovarati sa tobom.

CLB ima obavezu poverljivosti. Sve što kažeš CLB ostaje u poverenju između tebe i CLB. Zaposleni u CLB neće deliti ove informacije s drugima bez razloga. To mogu učiniti u određenim situacijama, i to, na primer, s tvojim roditeljima ili školom. Oni će uvek prvo konsultovati tebe. Ako si zaista u opasnosti, tim CLB može odlučiti da prekrši ovu obavezu poverljivosti. Međutim, oni će uvek prvo razgovarati sa tobom.

Zaposleni u CLB su uvek spremni da odgovore na sva pitanja o poverljivosti.

Sistematski pregledi

Od tebe se očekuje da redovno posećuješ CLB radi sistematskih pregleda, koji su se ranije nazivali „medicinski pregledi“. Roditelji su takođe pozvani na prvi sistematski pregled, tokom predškolskog uzrasta. Koristimo ove sistematske preglede kako bismo pomno pratili tvoj rast i razvoj. Ovo je takođe dobar trenutak za sva druga pitanja koja možda imaš.

Pored toga, CLB obezbeđuje redovnu besplatnu vakcinaciju i inokulaciju.

Kako da dođem do CLB?

- Kontakt podatke lokalnog predstavništva CLB možeš pronaći na [Internet stranici Onderwijskiezer: www.onderwijskiezer.be](#)
- Takođe možeš anonimno i besplatno razgovarati sa CLB. CLBch@t je tu i za roditelje. Informacije o radnom vremenu možeš pronaći na stranici [www.clbchat.be](#)
- Da bi dobio informacije o kursevima, sebi olakšao izbor i raznim testovima za samoprocenu koji se odnose na interesovanja, motivaciju i strategiju učenja, poseti stranicu Onderwijskiezer: [www.onderwijskiezer.be](#)